
 
Про санітарно-епідемічну ситуацію 

на території області за I квартал 2024 року 
 

З метою забезпечення стабільної санітарно-епідемічної ситуації в області, 
зокрема попередження виникнення та поширення інфекційних хвороб, які 
передаються харчовим та водним шляхом передачі Головним управлінням 
Держпродспоживслужби в Чернівецькій області (далі Головне управління) 
проведена відповідна робота.   

В I кварталі 2024 року на території області було зареєстровано спалах 
гострих кишкових інфекційних захворювань (гастроентероколіту у дітей (учнів 
1 «А» класу), які відвідують Лужанський опорний ЗЗСО І–ІІІ ст. 
ім.Орелецького, розташований за адресою вул. Шкільна, 18, смт.Лужани, 
Чернівецького району, Чернівецької області).  

Під час спалаху постраждало 4 особи, з яких діти до 17 років – 4. У 4-и 
випадках встановлено діагноз гострого гастроентероколіту, джерело - 
ймовірним джерелом інфекції є безсимптомні вірусоносії; фактор передачі - 
ймовірно забруднені збудником руки; шляхи передачі збудника інфекції – через 
забруднені збудником руки. Основна причина спалаху - недотримання учнями 
санітарно-гігієнічних правил; обставини, що сприяли виникненню спалаху - 
недотримання учнями правил особистої гігієни. 

Відповідно до річного плану здійснення державного нагляду (контролю) 
Держпродспоживслужби на I квартал поточного року було заплановано 
проведення 112 перевірок об’єктів нагляду. У зв`язку з введенням військового 
стану планові та позапланові заходи державного нагляду (контролю) не 
проводились.  

Основна робота була зосереджена на здійсненні контролю по дотриманню 
вимог санітарного законодавства за організацією харчування в закладах 
дошкільної та загальної середньої освіти, закладами оздоровлення та 
відпочинку, санітарно-технічним станом об’єктів питного водопостачання 
області та забезпеченістю населення краю якісною питною водою тощо.  

Загалом було проведено 211 моніторингових обстежень, за результатами 
яких встановлено порушення вимог чинного законодавства на 120 об’єктах, що 
становить 56,9%. 

На виконання Доручень Чернівецької обласної військової адміністрації від 
08.12.2023 № 70-Я  та 12.02.2024 року № 7-Г «Про проведення моніторингу 
роботи харчоблоків закладів загальної середньої освіти та дошкільної освіти 
області в умовах воєнного стану» протягом звітного періоду проведено 112 
моніторингових обстежень харчоблоків закладів освіти, зокрема 51 заклад 
дошкільної освіти (ЗДО) і 61 - загальної середньої освіти (ЗЗСО). 

Порушення вимог санітарного законодавства встановлені на 94 об’єктах 
(83,2%). З метою усунення виявлених порушень надано 163 рекомендаційних 



листа та інформовано про результати проведених заходів органи влади області 
та Департамент освіти та науки Чернівецької ОВА.  

Основні порушення, які виявлялись: відсутність повного набору 
виробничих приміщень або не проведене відповідне зонування виробничих зон  
у 30 (28,8%) ЗДО та 12 (13,2%) ЗЗСО; недостатньо холодильного та 
технологічного обладнання на харчоблоках 6 (5,8%) ЗДО, 9 (9,9%) ЗЗСО; не 
дотримуються норми харчування по м’ясу, овочах та фруктах у 11 (10,6%) ЗДО 
та 4 (4,4%) ЗЗСО; харчоблоки потребують проведення капітальних та поточних 
ремонтів – 11 (10,6%) ЗДО, 17 (18,7%) ЗЗСО; відсутня або не працює 
припливно-витяжна вентиляція над тепловим обладнанням в 9 (8,7%) ЗДО і 10 
(9,1%) ЗЗСО; не створені умови для дотримання особистої гігієни персоналом 
харчоблоків 9 (8,7%) ЗДО та 8 (8,8%) ЗЗСО; не ведуться журнали обліку 
виконання норм харчування у 5 (4,8%) ЗДО та 6 (6,6%) ЗЗСО. 

Забезпечено постійний контроль за впровадженням сучасних стандартів з 
організації харчування, внесення корективів у перспективні двотижневі меню 
відповідно до сезонності продуктів харчування для закладів дошкільної, 
загальної середньої освіти  з урахуванням нових рецептур, розроблення нових 
технологічних карток для приготування блюд. Розглянуто 413 чотирьох 
тижневих перспективних меню, з них 395– погоджено. 

Постійно проводиться оновлення санітарних паспортів харчоблоків з 
урахуванням покращення матеріально-технічної бази їдалень (харчоблоків) 
закладів освіти, стану організації харчування учнів та вихованців.  

Під час проведення комісійних моніторингових обстежень здійснювався 
контроль щодо дотримання норм харчування та їх виконання у закладах освіти. 
Проаналізовано 112 меню-розкладів, з них 51 для ЗДО та 61 – ЗЗСО. 
Порушення встановлено в 10 меню, що становить 8,9% . 

Під час проведення моніторингових обстежень закладів освіти проведена 
роз`яснювальна робота з профілактики гострих кишкових захворювань та 
харчових отруєнь, 266 лекцій та бесід. 

На виконання протоколу № 10 засідання Державної комісії ТЕБ та НС від 
21.12.2023 та доручення начальника Головного управління  від 23.01.2024 
спеціалістами проведено 93 комісійних моніторингових обстежень підприємств 
централізованого питного (8) та нецентралізованого (85) водопостачання.  

За результатами проведених обстежень порушення встановлені на 7 
(87,5%) водопроводах та 13 (15,3%) об’єктах нецентралізованого питного 
водопостачання. Основні порушення, які виявлялись на підприємствах 
централізованого водопостачання: відсутній проєкт зон санітарної охорони 
(ЗСО) на джерело водопостачання; на об’єктах нецентралізованого 
водопостачання, необхідність поновлення санітарних паспортів на джерело 
водопостачання і відсутність лабораторних досліджень щодо якості питної 
води.  

Відповідно до інформації керівників підприємств питного водопостачання 
в області в рамках виробничого контролю безпечності та якості питної води за 



1 квартал  досліджено 10687 проб: 5350 - за санітарно-хімічними та 5337 - за 
мікробіологічними показниками, відхилення не встановлено.  

Керівникам підприємств та балансоутримувачам було надано 9 рекомен-
даційних листів щодо усунення порушень, поінформовано органи місцевої 
влади.  

В лютому 2024 року Головним управлінням було ініційовано проведення 
спільної наради з Департаментом систем життєзабезпечення ЧОВА, органів 
місцевого самоврядування та керівників підприємств водопровідно-
каналізаційного господарства з питання «Про стан забезпечення населення 
безпечною для здоров’я людини  питною водою». 

Під час наради обговорювались питання єдиного підходу і механізму 
вирішення ряду проблемних питань, які постали на сьогодні, а саме щодо 
розроблення та затвердження місцевих програм «Питна вода», покращення 
матеріально-технічної бази,  проведення лабораторних досліджень питної води 
підприємствами та інше. За результатами наради прийнято рішення щодо 
проведення відповідних заходів стосовно забезпечення населення безпечною та 
якісною питною водою населення області. 

Згідно розпорядження Вижницької районної державної адміні-
страції  від  11.03.2024  року № 42  «Щодо  проведення планової перевірки за 
здійсненням делегованих повноважень органів виконавчої влади Вашківецькою 
ОТГ» спеціалістами Вижницького районного управління Головного управління 
прийнято участь в комісійній  перевірці 4 сміттєзвалищ Вашківецької ОТГ 
(м.Вашківці, сіл Слобода Банилів, Замостя, Карапчів). Під час перевірки 
встановлено, що на всіх сміттєзвалищах відсутні  інформаційні стенди,  вказівні 
знаки на сміттєзвалища; не впроваджено роздільне збирання сміття;  відсутній 
шлагбаум при в’їзді; сміттєзвалища не підгорнуті; планіровка та ущільнення 
відходів не проведена; територія огороджена частково. 

З метою врегулювання застосування пестицидів суб’єктами господа-
рювання та громадянами працівники Головного управління провели 15 нарад-
семінарів з представниками територіальних громад, пасічниками, суб’єктами 
господарювання, які займаються вирощуванням сільськогосподарських культур 
щодо безпечного застосування пестицидів у межах та за межами населених 
пунктів.  

Згідно Закону України «Про пестициди і агрохімікати», діючих санітарних 
правил та заяв суб’єктів господарювання спеціалістами Головного управління 
проведено обстеження приміщень 1 складу та видано санітарний паспорт на 
право одержання, зберігання і застосування пестицидів і мінеральних добрив.  

Відповідно до заяв суб’єктів господарювання проведено 10 позапланових  
санітарно-епідеміологічних обстежень об’єктів, а саме: 8 приміщень, де 
проводиться робота з джерелами іонізуючого випромінювання для подальшого 
отримання дозволів (санітарних паспортів) на роботи з радіоактивними 
речовинами та іншими джерелами іонізуючого випромінювання, 1 для 
отримання ліцензії на провадження господарської діяльності з медичної 



практики та 1 –  щодо видачі санітарного паспорта на право одержання, 
зберігання і застосування пестицидів і мінеральних добрив.    

На виконання Закону України «Про адміністративні послуги» видано 6 
дозволів (санітарні паспорти) на роботу з радіоактивними речовинами та 
іншими джерелами іонізуючого випромінювання, в 1 випадку надано відмову. 

Протягом I кварталу 2024 року надійшло 17 звернень громадян у сфері 
санітарного законодавства, розглянуто 14, 3 – залишаються на розгляді. За 
ознакою надходження всі звернення первинні. За результатами  розгляду 
вирішено позитивно - 5 (35,7 %) та 9 звернень переслані за належністю.  

 
 

  


